

繁花竞放待客来

中心城区赏花指南来了

□记者 李瑞才 王亚辉 通讯员 孙家乐

含苞待放的海棠、黄澄澄的连翘、芬芳优雅的玉兰、如雾如烟般的樱花、粉红的碧桃、雪白的梨花、金灿灿的油菜花……近段时间，随着气温升高，我市中心城区公园、广场、道路两侧绿化带内，各类花卉竞相绽放，刚被春风吹绿的街头恍如一夜进入“繁花季”，静待市民游客前来沉浸式体验，尽享春天的缤纷绚丽。

为方便市民就近赏花，本报联合市城管局园林绿化中心发布中心城区春日赏花指南：在中心城区三月份可以赏美人梅、紫荆、连翘、玉兰、杏花、桃花、梨花、紫叶李、樱花；四月份可以赏桃花、海棠、牡丹、流苏、月季、芍药、油菜花等；五月份可以赏月季、芍药、玫瑰、槐花等。

踏雪寻梅闻“荆”来

花开繁盛，满树璀璨。近日，周口华旺大道两侧绿化带内的梅花正值盛花期，这里有数千棵美人梅、紫叶李、紫荆等。道路两侧的海棠、碧桃、紫薇等陆续绽放，虽然还有一些花叫不出名字，不过没关系，我们近距离欣赏它的美就可以了。

桃红梨白李“如烟”

桃之夭夭，灼灼其华；雪作肌肤玉作容，不将妖艳嫁东风；繁花似锦，满树烂漫，如云似霞……市民领着孩子徜徉在周口植物园红叶李、樱花林内，行走在园内的梨树、桃树林中，淡淡的花香扑鼻而来，花朵灿若云霞、洁白似雪，景致如诗如画。

连翘油菜花相邀

一色菜花十里黄，好风斜日送微香。沙颍河两岸和周口植物园周边，一片片油菜花、连翘花尽情地释放芬芳，金黄的色彩带来春日的浪漫，天地之间一片金黄，随风摇曳美不胜收。

玉兰花开分外香

皎皎玉兰花，不受缁尘垢。想是人间春日到，玉兰独绽也开怀，点点浪漫的早春，枝丫上挂满玉兰。你可以带上家人，前往周口公园、人民公园，在玉兰树下，并肩同行，春光明媚，不负遇见。

牡丹花开动“京城”

绝代只西子，众芳惟牡丹。四月春意浓，赏花正当时。再过不久，周口植物园内的牡丹将进入盛花期，市民可带上家人、约上朋友，前往园内赏倾城绝色，共赴一场与牡丹的约会。②22

志愿者风采

给外卖小哥送上交通安全“套餐”

□记者 王晨 通讯员 于湘江

本报讯 为倡导绿色、低碳、健康、环保的生活理念，近日，周口市总工会联合周口铁塔公司在“骑手之家”开展“文明交通 绿色出行”志愿服务活动。

活动现场，市总工会志愿者面对面向快递小哥、外卖骑手宣传交通安全的重要性、交通事故发生的原因及造成的严重后果，传递文明出行的安全理念。志愿者还提醒他们在驾驶摩托车、电动自行车送餐途中，自觉规范佩戴安全头盔，遵守交通法规，做到不闯红灯、不逆行、不乱停乱放、按规定车道行驶等，做一名文明守法的交通参与者。活动现场，快递小哥、外卖员还收到了市总工会送来的“换电使用券”和绿茶、矿泉水等。

记者了解到，为进一步向广大职工宣传绿色出行的理念，市总工会持续开展“一分钱”乘坐公交车活动，支持全市各级工会组织结合实际开展各具特色的绿色出行活动，鼓励全市各级工会和广大职工争做低碳生活、绿色出行的倡导者、践行者和传播者，打造工会绿色出行活动品牌。②22

身边变化

彩绘文化墙 装点美丽乡村



彩绘墙成为沙颍河畔一道亮丽的风景线。

□杜营营 文/图

本报讯 昨日，笔者从武盛大道桥下沿着沙颍河南岸道路向东骑行，道路旁一幅幅五彩斑斓的墙体彩绘映入眼帘。这些彩绘作品构思巧妙、色彩绚丽，成为沙颍河畔一道亮丽的风景线。

“自从有了这些绚丽多彩的文化墙以后，我们

村看上去整洁多了，大家爱护环境的意识也提高了。”附近的村民李先生看着墙上的彩绘欣喜地说，这些彩绘很有吸引力，每次路过这里他都忍不住放慢脚步，仔细欣赏。

这些精美的墙体彩绘，将人居环境整治与美丽乡村建设和精神文明建设巧妙结合，不仅提高了乡村的“颜值”，也让乡村充满了浓郁的文化气息。②22

3万余盆花卉扮靓城区

□记者 姬慧洋 苑美丽 文/图

本报讯 三月春意渐浓，万物萌发。3月25日，记者在中心城区文昌大道与中原路交叉口、文昌大道与周口大道交叉口看到，各类花卉争相绽放，扮靓春天。

在文昌大道与中原路交叉口，记者看到道路4个交通渠化路口摆放着多盆花卉，朵朵小花迎风摇摆，格外美丽。“今天出门接小朋友放学，看到这些漂亮的花朵，红的、紫的、粉的，让人赏心悦目，就像在画中行走一样，心情真好，我们的幸福感越来越强。”市民李女士说。

在文昌大道与周口大道交叉口，记者看到环岛内绿地上摆放着各种各样的花卉盆栽，在工作人员的精心搭配下，它们被摆放成菱形、半圆、正圆等形状。“我们从24日开始对文昌大道主要交通路口进行美化，主要使用三色堇、牵牛花、美女樱、金钱菊、花叶菊等花卉。摆放鲜花，可以提高道路辨识度，提升区域活力。”现场工作人员说。

“此次道路彩化提升，我们计划购买3万余盆



工作人员摆放盆栽花卉。

花卉，选用花期比较长、色彩鲜明的美女樱、花叶菊等品种。后期我们将根据天气情况，去掉残花，并做好浇水、保洁等日常管护工作，给广大市民朋友带来良好的视觉享受。”市城乡一体化示范区综合执法中心副主任张英说。②22